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κε με τη μάσκα του «Τζόκερ» και τα μαλλιά 
βαμμένα μπλε και πράσινα ως ο «κακός του 
Μπάτμαν», ενώ στον τελικό, άλλαξε τη μά-
σκα της και χρησιμοποίησε αυτήν του «απί-
θανου Χουλκ», που είναι και το παρατσού-
κλι της. 
Σε δηλώσεις της, αμέσως μετά, αποκάλυψε 
τις δυσκολίες που συνάντησε στην διαδρο-
μή της:  «Ήμουν νέα, μαύρη και ομοφυ-
λόφιλη. Υπάρχουν πολλά στίγματα γύρω 
από αυτό και σκέφτηκα ότι δεν πρόκειται 
να βρω διέξοδο. Ο στίβος μου αποσπούσε 
την προσοχή, αλλά τα προβλήματα εξακο-
λουθούσαν. Μια ημέρα, ενώ οδηγούσα πέ-
ρασε από το μυαλό μου. Νομίζω ότι ήμουν 
15 λεπτά μακριά από την αυτοκτονία». 

Η 
Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή εξε-
τάζει τη κίνηση της Αμερικανίδας 
αθλήτριας, Ρέιβεν Σόντερς στο βά-
θρο, η οποία σήκωσε τα χέρια της 

σχηματίζοντας ένα «Χ» πάνω από το κεφάλι 
της, σε μία από τις πιο εμφανείς διαμαρτυρί-
ες στους Ολυμπιακούς Αγώνες, μέχρι τώρα.
Η ΔΟΕ βρίσκεται σε επαφή με την διεθνή 
ομοσπονδία στίβου και την Ολυμπιακή και 
Παραολυμπιακή Επιτροπή των Ηνωμένων 
Πολιτειών, όπως δήλωσε ο εκπρόσωπος 
της ΔΟΕ, Μαρκ Άνταμς, σήμερα  σε συνέ-
ντευξη Τύπου. Η Σόντερς έκανε την χειρο-
νομία στην απονομή των μεταλλίων, μετά 
τον τελικό της σφαιροβολίας, όπου κατέκτη-
σε το αργυρό μετάλλιο.
«Πιστεύω ότι αυτό το μετάλλιο, μπορεί να 
χρησιμεύσει ως έμπνευση για την κοινότη-
τα ΛΟΑΤΚΙ, για άτομα με ψυχικές ασθένειες 
και για μαύρες μειονότητες», είχε δηλώσει, 
κάνοντας τώρα ακόμη ένα βήμα. 
Η Αμερικανίδα σφαιροβόλος, η οποία κα-
τέκτησε ασημένιο μετάλλιο με 19.79μ, στα 
προκριματικά της Παρασκευής, αγωνίστη-

Γκολομέεβ: «Είμαι λίγο απογοητευμένος» Λατινίνα: «Φοβάμαι 
κοιτάζοντας τι κάνουν 
οι γυμναστές σήμερα» 

Η γυμνάστρια Λαρίσα Λατινίνα (από την 
πρώην Σοβετικη΄Ενωση)  αισθάνθηκε 
δέος και τρόμο, καθώς παρακολουθού-
σε τις προσπάθειες της Σιμόν Μπάιλς , 
καθώς η Αμερικανίδα προσπαθούσε να 
σπάσει το δικό της ρεκόρ χρυσών μεταλ-
λίων σε Ολυμπιακούς Αγώνες.
 Η 86χρονη, κορυφαία Ολυμπιακή αθλή-
τρια στην ιστορία με 18 μετάλλια (9 
χρυσά), δεν μπορούσε να καταλάβει την 
πολυπλοκότητα των προσπαθειών των 
σύγχρονων γυμναστών, αναγνωρίζοντας 
ότι η γυμναστική είχε γίνει ακόμη πιο σω-
ματικά και ψυχολογικά εξαντλητική από 
ό,τι στην εποχή της.
 «Αυτό που κάναμε δεν είναι συγκρίσιμο 
με αυτό που κάνουν οι σύγχρονοι γυμνα-
στές», είπε στο Reuters, από το σπίτι της, 
που βρίσκεται δύο ώρες έξω από τη Μό-
σχα.
 «Κοιτάζοντας τι κάνουν σήμερα οι γυμνα-
στές, φοβάμαι λίγο. Αναρωτιέμαι, θα είχα 
ξεκινήσει γυμναστική ή όχι;»
 Η Λατινίνα που έμεινε έκπληκτη όταν 
είδε τη Μπάιλς, να αποσύρεται, δεν θυ-
μόταν τη σοβιετική ομάδα γυμναστικής να 
απευθύνεται σε ψυχολόγους για τη βελτί-
ωση της συγκέντρωσης και της πνευματι-
κής απόδοσης.
 Βασίστηκε στην ενθάρρυνση και τις δια-
κρίσεις από προπονητές και συμπαίκτες. 
Για να ηρεμήσει τα νεύρα της, στεκόταν 
στις μύτες των ποδιών της, έκλεινε τα μά-
τια της και παρέμενε ακίνητη.
 «Ο προπονητής μου πάντα έλεγε ότι δεν 
έχει σημασία σε ποια θέση θα τερματί-
σεις», δήλωσε η Λατινίνα. «Το πιο σημα-
ντικό είναι να κάνεις ό,τι μπορείς».
 Η Λατινίνα είπε ότι οι Σοβιετικοί Ολυ-
μπιακοί γυμναστές που συμμετείχαν 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο το 
1964 ζούσαν σε στρατιωτικούς στρατώνες 
με κοινόχρηστα μπάνια, σε μία έντονη 
αντίθεση με τα δωμάτια των ξενοδοχείων 
που χρησιμοποιούσε η ομάδα γυμναστι-
κής των ΗΠΑ.
 Στην εποχή της Λατινίνα υπήρχε πίε-
ση, φυσικά, για να κερδίσει μετάλλια για 
τη Σοβιετική Ένωση, αλλά όπως είπε η 
ίδια, η επιθυμία των Σοβιετικών αρχών 
οι αθλητές της χώρας να κατακτήσουν με-
τάλλια δεν θεωρήθηκε εξαναγκασμός.

«Πιστεύω ότι 
αυτό το μετάλ-
λιο, μπορεί να 
χρησιμεύσει 
ως έμπνευση 
για την κοινό-
τητα ΛΟΑΤΚΙ, 
για άτομα με 
ψυχικές ασθέ-
νειες και για 
μαύρες μειονό-
τητες»

γεγονός ότι επτά αθλητές υπερέβησαν τα 
δύο μέτρα και 33 εκατοστά, ενώ πέντε εξ΄ 
αυτών, ξεπέρασαν και τα 2.35 μέτρα.
Η κατάταξη του τελικού, έχει ως εξής:
1. Εσα Μουτάζ Μπασίρ (Κατάρ) 2.37 μέ-
τρα
. Τζιανμάρκο Ταμπέρι (Ιταλία) 2.37
3. Μαξίμ Νεντασεκάου (Λευκορωσία) 
2.37
4. Σανγκέοκ Γου (Νότια Κορέα) 2.35
5. Μπράντον Σταρκ (Αυστραλία) 2.35
6. Μιχαήλ Ακιμένκο (Ρωσία) 2.33
7. Γιουβόν Χάρισον (ΗΠΑ) 2.33
8. Τζάνκο Λόβετ (Καναδάς) 2.30
9. Ιλια Ιβανιουκ (Ρωσία) 2.30
10. Χάμις Κερ (Νέα Ζηλανδία) 2.30
11. Τομ Γκέιλ (Μεγάλη Βρετανία) 2.27
12. Σέλμπι ΜακΚίουεν (ΗΠΑ) 2.27
13. Ναότο Τόμπε (Ιαπωνία) 2.24

Σ
ε έναν συναρπαστικό τελικό στο 
άλμα εις ύψος, οι Μπαρσίμ και 
Ταμπέρι μοιράστηκαν το χρυσό 
μετάλλιο καθώς υπερέβησαν και 

οι δύο τα 2.37μ.
Έναν από τους συναρπαστικότερους τε-
λικούς στην Ιστορία των Ολυμπιακών 
Αγώνων, είχαν την ευκαιρία να παρα-
κολουθήσουν οι φίλοι του αγωνίσματος, 
στη διοργάνωση που φιλοξενείται στο 
Τόκιο και ολοκληρώθηκε με θριαμβευτές 
τον Καταριανό, Εσα Μουτάζ Μπασίρ και 
τον Ιταλό, Τζιανμάρκο Ταμπέρι, οι οποίοι 
υπερέβησαν τα δύο μέτρα και 37 εκατο-
στά, ενώ απέτυχαν τρις στα 2.39 μέτρα. 
Οι δύο άλτες συμφώνησαν να μην δώ-
σουν αγώνα μπαράζ κι έτσι θα παραλά-
βουν από ένα χρυσό μετάλλιο.
Ο Καταριανός Ολυμπιονίκης, μπήκε στον 
αγωνιστικό χώρο αποφασισμένος για το 
χρυσό μετάλλιο και υπερέβη όλα τα ύψη 
από τα 2.24 μέτρα μέχρι και τα 2.37, με 
την πρώτη προσπάθεια! Σε αντίστοιχη 
κατάσταση, εμφανίσθηκε και ο Ιταλός, 
Τζιανμάρκο Ταμπέρι, ο οποίος είχε όλα τα 
άλματα επιτυχημένα μέχρι και το 2.37μ, 
όπως και ο Μπαρσίμ, με αποτέλεσμα να 
πάρουν από ένα χρυσό μετάλλιο!
Το χάλκινο μετάλλιο, θα παραλάβει ο 
Λευκορώσος, Μαξίμ Νεντασεκάου, ο 
οποίος ξεπέρασε τα 2.37 με την πρώτη 
προσπάθεια, αλλά είχε μία αποτυχημένη 
προσπάθεια στα 2.35 μέτρα, κρατώντας 
δύο άλματα για την συνέχεια του αγώνα.
Χαρακτηριστικό της αγωνίας που προσέ-
φερε αυτός ο τελικός, μέχρι να ξεκαθα-
ρίσουν οι τρεις μεταλλιούχοι, είναι το 

Οι δύο άλτες 
συμφώνησαν 
να μην δώ-
σουν αγώνα 
μπαράζ κι έτσι 
θα παραλά-
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λιο.

Ολυμπιακοί Αγώνες - Στίβος: Μπαρσίμ 
και Ταμπέρι Ολυμπιονίκες με 2.37μ 
στον συγκλονιστικό τελικό του ύψους

ΔΟΕ: εξετάζει τη χειρονομία της Σόντερς στο βάθρο 


